

1957年10月1日创刊



23℃

12℃



羊城晚报微信公众号



羊城晚报微信公众号

6

星期日 < 庚子年十月廿二 >

广东省与中央企业发展座谈会暨战略合作框架协议签约仪式在广州举行

全力抓好合作协议落地落实 推动广东与央企战略合作再上新水平

李希出席会议并讲话 马兴瑞主持会议

广东牵手11家央企 构建新发展格局

11家央企名单

国家开发银行
中国航天科工集团公司
中国大唐集团有限公司
中国再保险(集团)股份有限公司

中国农业银行股份有限公司
中国中化集团有限公司
中国化工集团有限公司
中国石油化工集团有限公司

中国宝武钢铁集团有限公司
国家开发投资集团有限公司
华润(集团)有限公司

详见 A2



相关报道见 A3

感谢有你! 广州为志愿者亮灯

12月5日是第35个“国际志愿者日”，广州塔、猎德大桥、海印桥、海珠桥、媒体港等羊城地标建筑上，集体亮起“志愿者，节日好！”光幕

羊城晚报记者 鄢敏 通讯员 岳青 摄影报道

12月6日5时42分

嫦娥五号上升器成功与轨道器返回器组合体交会对接

6时12分

将月球样品容器安全转移至返回器中

上升器



“牵手”成功

这是我国航天器首次实现月球轨道交会对接

记者从国家航天局获悉，12月6日5时42分，嫦娥五号上升器成功与轨道器返回器组合体交会对接，并于6时12分将月球样品容器安全转移至返回器中。这是我国航天器首次实现月球轨道交会对接。

专家介绍，从上升器进入环月飞行轨道开始，通过远程导引和近程自主控制，轨道器返回器组合体逐步靠近上升器，以抱爪的方式捕获上升器，完成交会对接。

后续，嫦娥五号轨道器返回器组合体将与上升器分离，择机返回地球。

文/图 新华社

相关报道见 A3

广工微电子学院揭牌成立

将为“中国芯”研制提供有力的科技支撑与人才保障

连接广佛 广州地铁七号线西延段开始铺轨

详见 A3

音乐人李海鹰：

音乐剧，
带起广东音乐新浪潮

详见 A6

音乐人李海鹰：

音乐剧，
带起广东音乐新浪潮

详见 A6

她走了，生命却未定格

这两天，广州一位年仅23岁的小护士走了，但许多相识和不相识的人都在心里默默为她送别。南方医科大学珠江医院器官移植科护士于媛媛因身患绝症不幸离世，根据遗愿，她的两颗肾脏捐赠给患者，这令她的生命以另一种形式继续绽放。

生前服务病人，临终又把器官捐给患者，这是人间大爱，也是最崇高的医患伦理。而器官移植科的医护捐肾器官，似又暗含某种机缘，让公众再度关注器官捐赠的话题。

器官移植乃20世纪最重要的医学成果之一。它在穷尽药物而无法挽救生命时，将他人器官移植给患者，从而“起死回生”或令生命延续。对濒危患者，它可谓最后的“救命稻草”。但器官移植有个致命关卡，即器官来源有限。像于媛媛捐赠的一位肾衰竭病人，就苦苦等待7年之久。

我国每年需器官移植的患者几十万，但最终获得

器官捐赠的仅一两万，说杯水车薪毫不为过。正是亲身感受了这种困境，工作仅一年于媛媛便签署了器官捐献志愿书。

生命仅有一次，但这位善良姑娘用自己的器官换回两个人的生命，无疑打破这一亘古“魔咒”。因此，她虽平凡，却很伟大。

她真实地展现了何为医者仁心，也用弱小躯体诠释着，生

命对他人的价值。她走了，但她仍悄然护佑着世间生命，她

是真正的白衣天使！

器官捐赠的仅一两万，说杯水车薪毫不为过。正是亲身感受了这种困境，工作仅一年于媛媛便签署了器官捐献志愿书。

生命仅有一次，但这位善良

姑娘用自己的器官换回两个人的生命，无疑打破这一亘古“魔

咒”。因此，她虽平凡，却很伟大。

她真实地展现了何为医者仁心，也用弱小躯体诠释着，生

命对他人的价值。她走了，但她仍悄然护佑着世间生命，她

是真正的白衣天使！

器官捐赠的仅一两万，说杯水车薪毫不为过。正是亲身感受了这种困境，工作仅一年于媛媛便签署了器官捐献志愿书。

生命仅有一次，但这位善良

姑娘用自己的器官换回两个人的生命，无疑打破这一亘古“魔

咒”。因此，她虽平凡，却很伟大。